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Επισκέψεις Υπουργού/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΓεγονότα
Δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

Την Παρασκευή 7 Μαρτίου με 
αφορμή την παγκόσμια ημέρα της 
γυναίκας, που εορτάζεται κάθε 
χρόνο στις 8 Μαρτίου, πραγματο-
ποιήθηκε εκδήλωση προς τιμή των 
γυναικών που υπηρετούν στο Πυ-
ροσβεστικό Σώμα, καθώς και στο 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, σε χώρο 
του Υπουργείου, στον 5ο όροφο, 
στο Μαρούσι. Γυναίκες που υπηρε-
τούν στο Υπουργείο, στο Αρχηγείο 
Π.Σ., σε Υπηρεσίες της Αττικής, κα-
θώς και εθελόντριες, είχαν την ευ-
καιρία να ενημερωθούν για θέματα 
υγείας και ομορφιάς που τις απα-
σχολούν, από τον Ιατρό – Δερματο-
λόγο του Π.Σ. Αντιπύραρχο Ιωάννη 
Λεωτσάκο, καθώς και για ζητήματα 
ψυχοκοινωνικής μέριμνας, από τον 
Κοινωνικό Λειτουργό – Συστημικό 
Σύμβουλο, Υποπυραγό Στεφόπουλο 
Χρήστο, που υπηρετεί στο αντί-
στοιχο Τμήμα του ΑΠΣ. 
Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας στην ημερή-
σια διαταγή που εξέδωσε τονίζει 
μεταξύ άλλων: «[…] Το Πυροσβε-
στικό Σώμα, ως άλλοτε ανδροκρα-
τούμενο, υποδέχτηκε πριν τρεις 
δεκαετίες στις τάξεις του, γυναίκες, 
ως ένστολο προσωπικό, οι οποίες 
έχουν κατακτήσει τις υψηλότερες 
βαθμίδες του. Με επαγγελματισμό 

και άρτια εκπαίδευση σημειώνουν 
επιτυχίες και αξιοποιούν τις πολλα-
πλές δυνατότητές τους. Κερδίζουν 
έτσι, επάξια τον σεβασμό των συνα-
δέλφων τους κατά την εκπλήρωση 
τω καθηκόντων τους, παράλληλα 
με τους λοιπούς ρόλους που καλού-
νται να ανταπεξέλθουν. Η ιστορική 
πραγματικότητα έχει αποδείξει ότι 
οι γυναίκες είναι ικανές, από το μη-
δέν να κάνουν το παν![…]»
Ο Αντιπύραρχος Ιωάννης Λεωτσά-
κος ανέφερε μεταξύ άλλων στην 
ομιλία του: «[…] Η γυναίκα είναι η 
βάση της κοινωνίας, ο θεμέλιος 
λίθος της οικογενείας και ο φάρος 
της αγάπης και της φροντίδας. Η 
υγεία της γυναίκας είναι πρωταρ-
χικής σημασίας για την ευημερία 

όλων μας. Ένα υγιές δέρμα, γεμάτο 
ζωντάνια και λάμψη, αντικατοπτρί-
ζει την εσωτερική μας υγεία και 
ευεξία. Όπως είχε αναφέρει και ο 
πατέρας της Ιατρικής ο Ιπποκρά-
της: “Η υγεία του δέρματος είναι η 
αντανάκλαση της συνολικής υγείας 
και αρμονίας του σώματος και της 
ψυχής”.[…] Στον σύγχρονο κόσμο, 
η έννοια της ομορφιάς έχει επεκτα-
θεί για να περιλαμβάνει την αυτο-
πεποίθηση και την αυτοεκτίμηση. Η 
σημασία της ψυχικής υγείας και της 
εσωτερικής ηρεμίας είναι αναμφι-
σβήτητη. Το άγχος και οι εντάσεις 
μπορούν να επηρεάσουν αρνητικά 
το δέρμα μας, ενώ αντίθετα η εσω-
τερική αρμονία και η αυτοφροντίδα 
μπορούν να αναδείξουν τη φυσική 

μας λάμψη[…]».
Με τη σειρά του ο Υποπυραγός 
Στεφόπουλος Χρήστος, στην ομι-
λία του τόνισε: «[…] Υπάρχει ένα 
σύνδρομο του σύγχρονου ερ-
γασιακού περιβάλλοντος, στο 
οποίο οι γυναίκες πρέπει να λένε 
ένα μεγάλο ΌΧΙ… Με τον όρο 
mobbing (από το αγγλικό ρήμα 
«mob» που σημαίνει επιτίθεμαι, 
περικυκλώνω, ενοχλώ) εννοείται 
η ηθική παρενόχληση εργαζο-
μένων στο χώρο εργασίας τους. 
Είναι δηλαδή κάθε καταχρηστική 
συμπεριφορά που εκδηλώνεται 
με λόγια, πράξεις, γραπτά μηνύ-
ματα και μπορεί να ζημιώσει την 
προσωπικότητα, την αξιοπρέπεια 
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ή τη σωματική ή την ψυχική ακεραι-
ότητα του ατόμου, να θέσει σε κίν-
δυνο την εργασία του ή να διατα-
ράξει το εργασιακό κλίμα. Η ηθική 
παρενόχληση στο χώρο εργασίας 
παίρνει τη μορφή ταπεινωτικής 
συμπεριφοράς, άνισης μεταχεί-
ρισης, προσβολών, απομόνωσης, 
εξώθησης σε σφάλματα, απειλών, 
άσκησης ψυχολογικής βίας, ανά-
θεσης υπερβολικού όγκου εργα-
σίας σε συνδυασμό με κακόβουλα 
σχόλια… Και συνήθως οι γυναίκες 
είναι οι πιο ευάλωτες σε όλη αυτή 

τη συμπεριφορά […]». Την εκδήλωση 
τίμησε με την παρουσία του ο Υφυ-
πουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτι-
κής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, 
ο οποίος ευχήθηκε σε όλες τις πα-
ρευρισκόμενες υγεία, επαγγελματική 
επιτυχία και οικογενειακή ευτυχία, ενώ 
παρέστησαν επίσης εκτός του Αρχη-
γού Π.Σ., ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος 
ΠΣ Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης, οι 
Προϊστάμενοι Κλάδων, οι Διευθυντές 
Διευθύνσεων του ΑΠΣ, ενώ η Μουσική 
Μπάντα του Π.Σ. έδωσε εορταστικό 
χρώμα στην όλη διοργάνωση.


